

МАРШРУТ ВЫХОДНОГО ДНЯ № 1 "СКВЕР ВОИНОВ-ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТОВ" – «СКВЕР ПАМЯТИ»

Возраст ребенка: средний, старший дошкольный возраст.

В Беларуси чтут память не только о погибших в годы ВОВ, но и о нескольких сотнях земляков не вернувшихся из Афганистана.

6 мая 2006 г. в Волковыске был открыт мемориальный комплекс в честь погибших воинов-интернационалистов, уроженцев нашего района. Комплекс, центральным объектом которого стала фигура сидящего на камне бойца, выполнен художником из г.п. Красносельского Сергеем Стельмашком.

В августе 2013 г. в день ВДВ в сквере Памяти воинов-интернационалистов установили боевую машину десанта БМД-1. В 2015 г. в сквере Памяти был установлен колокол, который каждый год своим звоном возносит ввысь весть о том, что память о тех, кто в разные годы защищал нашу Родину и ее интересы, кто вернулся и кто не вернулся с войны, жива, и эта память для нас священна.

Справочно о войне в Афганистане:

Десять страшных лет продолжалась война в Афганистане, когда - то это называлось «выполнением интернационального долга». С 25 декабря 1979 года по 15 февраля 1989 года в Афганистане побывало 620 тысяч советских солдат, офицеров, генералов, которые исполняли интернациональный долг, оказывали помощь братскому народу. За это время погибли, умерли от ран, несчастных случаев, исчезли бесследно, не возвратились из плена 14453 человека, 35 тысяч получили ранение. Более 300 жителей нашего района в разные годы выполняли свой интернациональный долг. Шестеро земляков-«афганцев» погибли, выполняя свой воинский долг. Это майор Владимир Пивоваров, старший лейтенант Иван Ясюкевич, прапорщик Василий Ефимов, рядовые Юрий Григуть, Алексей Красько, Евгений Черницкий...

Афганская война длилась в два раза дольше, чем Великая Отечественная. Ни кем никому не объявленная. Все, кто хоть как - то соприкоснулся с событиями той войны, будут чувствовать боль и через 19, и через 30 лет, и еще через много лет...

Война – это страшное слово. Когда его произносишь вслух, сразу видишь: ужас, разрушение, безумие, неизбежность, гибель всего живого. Потому что любая война – это катастрофа для всего

человечества, потому что она пренебрегает наибольшей ценностью на земле – человеческой жизнью.

«СКВЕР ПАМЯТИ»

Память о событиях войны, подвигах и героизме белорусского народа бережно сохраняется нами.

Сквер Памяти – один из главных памятников, открытый в Волковыске в день 40-летия Великой Победы. В сквере памяти на улице Жолудева находится памятник Освобождения. Обелиск воздвигнут в 1967 году в честь освобождения города. Также здесь находится братская могила советских воинов и партизан. В братской могиле захоронено 38 воинов и 4 партизана, которые погибли в июле 1944 года при освобождении района от немецко-фашистских захватчиков. В 1965 году на могиле воздвигнут памятник - скульптура воина и стела. Здесь же захоронены Герои СССР В.В. Евдокимов, В.Г. Жолудев, С.А. Медведев.

Евдокимов Виктор Васильевич родился в городе Краснодар. Совершил 231 боевой вылет на бомбардировку объектов военно-промышленных глубококом тылу врага и размещения его войск. Отметился при освобождении Беларуси. Подполковник Евдокимов умер от ран 20 сентября 1945 года. В Волковыске одна из улиц города названа его именем.

Жолудев Виктор Григорьевич родился был командиром 35-го стрелкового корпуса (3-я армия 2-го Белорусского фронта) генерал-майор Жолудев 23 июня 1944 года умело организовал форсирование р. Друть (Рогачевский район Гомельской области), прорвал оборону врага, перерезал дорогу Могилев-Бобруйск, участвовал в боях за освобождение Минска. Похоронен в Волковыске. Его именем названа одна из улиц города.

Медведев Сергей Афанасьевич. Полковник Медведев участвовал в освобождении Минска, Бобруйска, Столбцов, Новогрудка, Волковыска. Награжден орденами Красного Знамени, Отечественной войны II степени и медалями. Погиб 20 июля 1944 года под Гродно. Похоронен в Волковыске.

Память об участниках войны, которые мужественно сражались, защищая свою Родину, проявили всю отвагу и героизм увековечена и в названиях улиц. В городе и районе 18 улиц названы именами участников Великой Отечественной войны. Более 20 мемориальных

досок установлено в памятных местах, связанных с героическими действиями советских воинов, партизан и подпольщиков. Среди них те, которые увековечивают подвиг солдат, которые первыми приняли бой.